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 Dagsorden  Referat 
1. Referat fra seneste møde til underskrift 

• Formanden redegør kort for en ny metode for 
referaterne fra bestyrelsesmøderne. 

Bestyrelsen drøftede en ny tilgang til referaterne fra bestyrelsesmøderne, der dels skal imødekomme et behov for at udtrykke bestyrelsens mange nuancerede 
drøftelser og samtidig være kortfattet og beslutningsorienteret. Formanden understregede ligeledes at der altid er plads til forskellige holdninger og meninger i 
bestyrelseslokalet, men at han forventer at bestyrelsen står sammen om beslutninger truffet af bestyrelsen. Jf.  bestyrelsens forretningsorden har det enkelte 
bestyrelsesmedlem altid ret til at få en specifik personlig holdning ført til referat. 
 
Referatet fra seneste bestyrelsesmøde blev underskrevet og bestyrelsens forretningsorden blev underskrevet. 
 

2. Administrationens orienteringer til bestyrelsen 
• Status på økonomi 
• Nye lokaler til DRF’s administration 
• Orientering om repræsentation under OL og PL 
• Analyse af DRF’s medlemstal 
• Udkast til bestyrelsens årshjul 

Administrationen orienterede bestyrelsen om følgende punkter: 
• Status på økonomi - forbundets økonomi er stærk afhængig af de stævnerelaterede indtægter, og i årets første 4 måneder har vi desværre set en 

nedgang i antallet af starter på ca. 20 %. Nedgangen er lige fordelt imellem springning og dressur, og administrationen undersøger de forskellige 
niveauer yderligere ligesom der tages en række markedsføringsinitiativer for at promovere de mange stævner og turneringer yderligere. 

• Pr. 1. juni 2024 flytter administrationen til nye lokaler i Idrættens Hus. Med flytningen opnår forbundet en besparelse på ca. kr. 100.000 i 2024 og i 
årene 2025-2029 en besparelse på ca. kr. 200.000 i forhold til de nuværende lokaler. 

• DRF’s formand og direktør vil være repræsenteret under OL i regi af den invitation DRF har modtaget fra DIF.  DRF’s formand vil ligeledes være 
tilstede under hele PL men i regi af hans virksomhed Pressalits engagement i Parasport Danmark. 

• Medlemstal 2023 – DRF har oplevet en medlemstilbagegang på ca. 3,4 % fra 2022 til 2023. Kun i aldersgrupperne 0-6 år og +60 år er der 
medlemsfremgang.   

• Bestyrelsens årshjul – til at få struktureret og få skabt overblik over bestyrelsens arbejde på det strategiske / politiske niveau, indføres ’bestyrelsens 
årshjul’ som et værktøj for bestyrelsen til at skabe en fælles reference og forventningsafstemning til det kommende arbejde. Administrationen 
præsenterede et par modeller der kan understøtte tiltaget, og den endelig model inkl. indhold, bliver præsenteret på næste bestyrelsesmøde. 
 

3. Nyt fra formand 
• Alm. orientering 

Formanden orienterede om sin deltagelse ved det internationale parastævne i Vallensbæk, DM i springning på Stutteri Ask, DIF’s Årsmøde samt FEI’s 
Sportsforum.  
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• Forslag til kommunikationsindsats – 
portrætserie af bestyrelsen 

 
Nyt fra næstformanden 

• Seneste møde i DISU 
 

 
Formanden understregede vigtigheden af forbundets kommunikation til omverden, og at det er formanden der er forbundets talsperson i forbindelse med 
henvendelser fra medier mv. Med henblik på at præsentere forbundets bestyrelse – og ikke mindst de mange nye medlemmer –  synliggøre bestyrelsens faglige 
mangfoldighed og skabe størst mulig transparens og indblik i bestyrelsens sammensætning og arbejde, sætter administrationen gang i en portrætserie af 
bestyrelsens medlemmer, med 2 portrætter om måneden som udgives på rideforbund.dk samt SoMe.  
 
Næstformanden orienterede om seneste møde i DISU, som blev afviklet i en god og konstruktiv tone. Fra næstformanden lød der også en opfordring til de øvrige 
bestyrelsesmedlemmer om at prioritere at deltage i distrikternes rådsmøder og generalforsamlinger – både for at være synlig som bestyrelsesmedlem og for at 
repræsentere DRF lokalt.  
 

4. Eksternt oplæg 
• Danmarks Idrætsforbund om 

specialforbundenes bestyrelsers ansvar, roller 
og opgaver 

Strategikonsulent i Danmarks Idrætsforbund, Bjørn Rothaus, gav en indflyvning til det at være medlem af et specialforbunds bestyrelse – hvad der er vigtigt at 
være opmærksom på samt en generel beskrivelse af en bestyrelses ansvar, rolle og opgave.   

5. Drøftelse 
• Bestyrelsesmedlemmernes fokus på særlige 

indsatsområder, som bestyrelsen skal arbejde 
med det kommende år 

Med henblik på at komme med input til hvilke prioriterede strategiske og politiske indsatsområder, som bestyrelsen skal arbejde med de kommende år, var hvert 
bestyrelsesmedlem blevet bedt om at forberede deres input. Der fremkom mange spændende og relevante indsatsområder og nogle af de gennemgående var; 
hestevelfærd, stævnestruktur, kommunikation, økonomi, brug af udstyr, berideruddannelsen, trænerlicens mv.  
 
Administrationen vil, sammen med formanden og næstformanden, nu udarbejde et oplæg til bestyrelsens årshjul og arbejdsplan, der inddrager de vigtigste 
indsatsområder, som bestyrelsen skal behandle på næste bestyrelsesmøde 2. juli 2024.  
 

6. Drøftelse 
• DRF’s bestyrelses respons på tilbagemelding 

fra Det Dyreetiske Råd på Forum for 
Hestevelfærds svar til rådets udtalelse om brug 
af heste til sport 

Administrationen redegjorde kort for arbejdsprocessen, både internt i DRF og i regi af Forum for hestevelfærd, siden Det Dyreetiske Råds udtalelse i marts 2023. 
DRF har igangsat en række tiltag, der skal forbedre hestevelfærden, og arbejder på yderligere indsatser der bliver implementeret ultimo 2024 / primo 2025. I sin 
drøftelse af arbejdet med at forbedre hestevelfærden kom bestyrelsen blandt andet ind på muligheden for at genindføre gule/røde kort, indføre videoovervågning 
af opvarmningsbaner samt indføre Q&A-stande i nærheden af opvarmningsbaner, hvor uddannede beridere kan besvare spørgsmål fra publikum mv. Bestyrelsen 
understregede videre, at det er afgørende vigtigt at forbundets retningslinjer, fælles bestemmelser og sportsreglementer bliver håndhævet.  
 
På næstkommende møde i Forum for hestevelfærd (13. maj 2024) drøftes det, hvorledes hele branchen kan sikre at alle gode hensigter efterfølges af konkrete 
tiltag og initiativer med henblik på at forbedre hestevelfærden.  
 

7. Opfølgning / information 
• Status på World Cup i Herning uge 42 i 2024 

DRF har indgået en aftale med Herning Kommune, Dansk Varmblod og Danish Derby om afviklingen af World Cup i dressur i uge 42. Det har været særdeles 
vigtigt for bestyrelsen at fastholde World Cuppen i Danmark, og det har været nødvendigt at investere et beløb i organisationen for at sikre afviklingen i 2024. 
DRF er i dialog med ridesportens store bidragsydere om hjælp til denne investering. 
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8. Beslutning 
• Repræsentantskabsmøde 2025 – fastlæggelse 

af dato og sted 

Bestyrelsen besluttede at afvikle repræsentantskabsmøde 12. april 2025 på Severin Konferencehotel. 

9. Spørgsmål/kommentarer til månedsrapporterne Bestyrelsen havde ingen bemærkninger til månedsrapporten for april. 
 

10.  Eventuelt 
• Henvendelse fra Line Bergmann 
• Invitation fra Janne Winther Christensen 
• Bestyrelsens aktivitetsplan 

• Bestyrelsen havde modtaget en henvendelse fra militaryudvalgsmedlem Line Bergmann vedr. procedure for ændringer af fælles bestemmelser og 
sportsreglementer, som bestyrelsen drøftede.  

• Bestyrelsen er blevet inviteret til at deltage i den årlige konference ved Videncenter for Dyrevelfærd, der i år vil handle om hestevelfærd. DRF deltager 
ved formanden samt andre interesserede bestyrelsesmedlemmer. 

• Bestyrelsen blev orienteret om en henvendelse fra Viborg Rideklub vedr. betaling af AUB, som administrationen undersøger nærmere. 
 

 
 


